

Гомельский Центр стратегической тяжбы



Леонид СУДАЛЕНКО,
председатель ГГО РОО
«Правовая инициатива»,
руководитель Центра:

- Работа Центра стала возможна благодаря реализации Сетью Домов прав человека программ по международному праву, его имплементации в

национальную правоприменительную практику.

Помогло и то, что мы на протяжении ряда лет активно использовали международные механизмы по защите гражданских и политических прав.



Василий ПОЛЯКОВ,
координатор Программ:
- Одним из наиболее нарушаемых прав в Беларуси по-прежнему остается право на свободу мирных собраний. Однако

в своей деятельности мы не ограничиваемся только

защитой данного права. Центр ведет дела, связанные с нарушением права на справедливое судебное разбирательство, свободу объединений (ассоциаций), свободу выражения мнения и распространения информации.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

Свобода ассоциаций (дела начаты еще до создания Центра)

Сообщение **1274/2004 - Корнеенко против Беларуси** о ликвидации в судебном порядке Гомельского областного общественного объединения «Гражданские инициативы». Рассмотрено Комитетом ООН по правам человека, признано нарушение права на свободу ассоциаций.

Сообщение **№1383/2005- Кацора, Немкевич, Судаленко против Беларуси** по факту отказа в регистрации общественного объединения «Гражданская альтернатива». Комитет ООН по правам человека также признал нарушение права на свободу ассоциаций.

Свобода распространения информации

Сообщение **1553/2007 – Корнеенко, Милинкевич против Беларуси** об изъятии и конфискации в судебном порядке части всего официального тиража предвыборных листовок кандидата в Президенты А. Милинкевича. Установлено нарушение права заявителей на свободу распространения информации (признано также применение Беларусью дискриминации по политическим мотивам).

Сообщение **№ 1377/2005 – Кацора против Беларуси** по факту изъятия листовок избирательного блока «V-плюс». Комитет ООН по правам человека установил нарушение права на свободу распространения информации.

Другие права

Сообщение **1354/2005 – Судаленко против Беларуси** об отказе в регистрации кандидатом в депутаты парламента. Комитет ООН по правам человека признал нарушение права на участие в ведении государственных дел посредством избрания на выборах, применение к автору дискриминации по политическим мотивам.

Свобода мирных собраний

В Комитет ООН по правам человека с помощью Центра направлено более 50 жалоб о нарушении статьи 21 Международного пакта о гражданских и политических правах. Все они находятся на разных стадиях рассмотрения. В частности, зарегистрированы следующие дела: сообщение 1836/2008 – Кацора против Беларуси по факту административного преследования за организацию встречи с А.Милинкевичем; сообщение 1851/2008 – Секерко против Беларуси по факту запрета на проведение пикета; сообщение 1864/2009 – Кирсанов против Беларуси (запрет на проведение пикета); сообщение 1919/2009 – Процко против Беларуси по факту преследования за информирование о предстоящей акции демократических организаций и другие.



Центр стратегической тяжбы



Центр стратегической тяжбы



Центр стратегической тяжбы